
<가형 추가>

21번 문제편

ㄷ. 선지를
곡선   의 변곡점은 존재하지 않는다. 혹은
함수 의 그래프의 변곡점은 존재하지 않는다.

로 바꾸는 것이 평가원식 표현에 알맞은 표현입니다. 문제를 푸는 데에는 지장이 없습니다.

21번 해설편 ㄱ. 앞부분 보충

ㄱ
먼저, 는 기함수이며 에서 증가하는 함수이므로 에서도 마찬가지로 증가하는 
함수이다. ( 를 미분해보자.) 그러면 아래와 같이   를 그릴수 있다.  

                   






에서 를 바꿔가며 적분값을 조사해주면 




 의 
최솟값은
 사이에 존재함을 알 수 있다.
(그림에 찍힌 세 점을 지나고 축에 평행한 직선을 기준으로 접어올려보자!)
이후 해설 이어서 읽으세요.



21번 해설편 ㄷ. 보충

ㄷ
는 축 대칭함수이므로, 일 때 함수 의 그래프의 변곡점의 
존재여부만 조사해주면 충분하다.

  일 때,
ㄱ에서 구한 ′ ′를 다시 미분하면 ″ ″′이므로 
″″″ ″′.
∵에서 ′ ′ ″″)

그런데 이고 문제 조건에서 ′  ″ 이므로 ″′ . 따라서 
″의 부호변화가 없으므로 곡선 의 변곡점은 존재하지 않는다.

 ≤일 때,











이므로 ′ ′ ″ ″이다.

′′ 이므로 
곡선   의 변곡점은 존재하지 않는다.

 에 의하여 모든 양수 에서 곡선   의 변곡점은 존재하지 않음을 알 수 있다.



<나형 추가파일>
등급컷 : 해설지에 1컷, 2컷이 a, b로 나와 있을겁니다. 1, 2컷을 각각 a~a-4 사이와 
b-4 로 조정합니다. (응시자들의 일관된 반응에 힘입어...)

19번
[본 문항]

C×

 이다.




 C 이므로, 

C×는  나 에서 최솟값을 갖는다.

줄이 띄어진 부분에는 원래 한 줄 정도의 멘트가 들어가도 좋으나, 의도적으로 설명을 생략하여 그 과정을 
직접 추론할 수 있도록 유도한 문항입니다.

26번

(본 문제) 명제 ‘≥이면 ≥이다.’가 참이 되도록 하는 의 최솟값
    vs  
(비교문제) 명제 ‘≥이면 ≥이다.’가 참이 되도록 하는 의 최솟값  은 정답이 다릅니다.
이유는 해설에 자세히 나와 있습니다.

<몰라도 되는 이야기>

위 명제의 대우를 구해보면
‘이면  이다.‘ 이고, 이 명제 역시 참일 것입니다.
문제의 정답인   역시 위 명제를 만족시켜야 하므로 대입해보면
’이면  이다.’  역시 참일텐데,
자세히 보면  을 만족시키는 가 없죠? 헐랭;
하지만 이 명제는 참입니다. 왜냐하면 의 진리집합이 공집합이고, 그 집합은 의 
진리집합에 무조건 포함되기 때문이죠~ 즉, 가정이 거짓이면 결론의 참, 거짓에 상관없이 항상 그 명제는 
참입니다.

가령 예를 들면 이렇습니다.

‘내가 여자면 김태희는 여자다.’ 도 참이고
‘내가 여자면 김태희는 남자다.’ 역시 참입니다. 왜냐하면 ‘내가 여자다.’ 라는 가정이 거짓이니까요.

이를 묻기 위해 낸 문제는 아니지만, 참고로만 알아두시면 됩니다 ㅎㅎ




